

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.922.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUNA, SABADO, 7 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

LOS ALIADOS, A 202 KILOMETROS DE BERLIN

BREMEN HA SIDO REBASADO Ataques convergentes contra Hannover

Arnhem, ocupado sin resistencia

NUEVA YORK, 6.—Las fuerzas aliadas que más cerca están de Berlín se encuentran a 202 kilómetros de la capital del Reich, según la United Press.—(EFE).

CUARTEL GENERAL DE MONTGOMERY, 6.—Los tanques y la infantería británica se encontraban esta mañana a menos de 48 kilómetros, al Oeste de Hannover, después de haber cruzado el río Weser, una de las últimas barreras importantes en el camino a Berlín, que queda ahora sólo a unos 240 kilómetros de distancia.

Las fuerzas que han realizado esta operación forman parte del grupo de Ejércitos que ataca hacia el Este y Nordeste simultáneamente y que ya han rebasado Bremen por el Sur y amenazan con rebasar Hamburgo.—(EFE).

MOVIMIENTO CONVERGENTE CONTRA HANNOVER

PARIS, 6.—Las tropas angloamericanas cruzaron el río Weser que es la última barrera alemana hasta llegar al Elba y Berlín. Y luego se han dirigido en movimientos convergentes hacia el gran centro ferroviario de Hannover, que sólo dista unos 200 kilómetros de Berlín, según anuncia la United Press.

Potentes unidades blindadas y de infantería del IX Ejército norteamericano y el segundo británico—añaden—han forzado la línea del Weser por media docena de puntos al Oeste y al Sudoeste de Hannover, tomando al asalto la orilla oriental del río, y, según informaciones que se reciben, avanzan rápidamente hacia el Este contra una débil oposición. Esta obstrucción de puente deja toda la llanura del Norte de Alemania abierta para el avance aliado en el camino de Berlín.—(EFE).

Más al Sudoeste, los tanques y la infantería motorizada del III Ejército se han lanzado a través de Alemania central. Los últimos informes dicen que estas fuerzas se encuentran a 65 kilómetros de Leipzig y a 265 de los soviéticos en su frente del Este.

Las tropas del primer Ejército francés, en el extremo Sur, están, según se anuncia a 40 kilómetros o menos, de la ciudad de Stuttgart, que a su vez se encuentra a 179 al Noroeste de Munich.

Al mismo tiempo, el primer Ejército ha lanzado fuertes formaciones de tanques e infantería contra la extremidad sudoriental en la bolsa del Ruhr, coordinadamente con los asaltos del IX para tratar de terminar con la resistencia de unos 150.000 alemanes que están allí cercados.—(EFE).

OCUPACION DE ARNHEM

LONDRES, 6.—La Radio holandesa anuncia que Arnhem ha sido ocupado por los aliados sin resistencia.—(EFE).

EN LAS PROXIMIDADES DE DORTMUND

LONDRES, 6.—Según Radio Bruselas el noveno Ejército se encuentra a cinco kilómetros de Dortmund. Añadió que fuerzas acorazadas británicas habían conquistado Stolzenau.—(EFE).

AVANCE HACIA LA FRONTERA CHECA

PARIS, 5.—El III Ejército norteamericano que sigue ganando terreno en el interior de Alemania, se encuentra a menos de 90 kilómetros de la frontera checoslovaca y a 280 de la línea de combate en el frente oriental, comunica un corresponsal de la Prensa Combinada Americana.—(EFE).

El pescado se vende en Bilbao a precio más barato que el de tasa

BILBAO, 6.—Por bajo del precio de tasa se está vendiendo el pescado en el Mercado desde hace unos días. En el mercado salazonero la anchoa, sobre todo la llamada "de malla", que se vende normalmente de 3,50 a 5 pesetas y en épocas excepcionales de 6 a 7, esta temporada, por estar abarrotados los almacenes, el precio no llega a ser más de 30 céntimos el kilo, en el puerto, lo que crea un grave conflicto a economía de los pescadores.—(EFE).

Stettinius, presidente temporal de la conferencia de San Francisco

WASHINGTON, 6.—El Presidente Roosevelt ha nombrado a Edward Stettinius, secretario de Estado, presidente temporal de la conferencia de San Francisco, y al consejero político de mismo departamento, Alger Hiss, secretario general temporal de la conferencia.

Estos nombramientos han sido hechos de acuerdo con el protocolo que concede a la nación que dé albergue a la conferencia designar los titulares temporales de aquellos cargos.—(EFE).

EL REPRESENTANTE FRANCÉS

PARIS, 6.—El delegado francés en la Conferencia de San Francisco y embajador en Moscú, Paul Emile Naglar, ha sido designado para representar a Francia en la conferencia preliminar de los "cinco grandes" que se celebrará en Washington, para tratar de los mandatos.

Según la United Press, Francia se niega rotundamente a deliberar acerca de sus posesiones coloniales o a que se incluya parte alguna de su imperio colonial en los territorios a los que se proyecta aplicar el sistema de mandatos.—(EFE).

MEJICO ENVIARA 35 DELEGADOS

MEJICO, 6.—Después de previa consulta con el Ministro de Asuntos Exteriores, el Presidente Avila Camacho ha decidido que la delegación mejicana en la Conferencia de San Francisco esté integrada por 35 miembros presididos por el propio Padilla.—(EFE).

Mihallovich apoya a los alemanes contra las fuerzas de Tito

LONDRES, 6.—Según comunica un enviado especial de la Agencia Reuter en los Balcanes, el general Drahna Mihallovich apoya abiertamente a los alemanes y ustachis contra las fuerzas de Tito, y tuvo establecido hasta hace unos días su cuartel general en Sarajevo, de donde se ha retirado, en unión de su Estado Mayor y de algunas tropas eslovenas.—(EFE).

PEREGRINACION NACIONAL AL CERRO DE LOS ANGELES



MADRID.—Altar Mayor en el Monumento del Cerro de los Angeles en la Misa celebrada durante la Peregrinación Nacional (Foto CIFRA).

Más de mil seiscientos millones, sumaron las exportaciones españolas en 1944

Las importaciones pasaron de los setecientos millones de pesetas

MADRID, 6.—La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria ha autorizado, durante 1944, exportaciones por 3.565,6 millones de pesetas papel, y en el mismo año se han realizado por 1.613,6 millones, e importaciones por 2.812,9 millones, efectuándose por un valor de 714,1 millones de pesetas. Las cantidades realizadas lo han sido con cargo a las autorizaciones durante el mismo año. El plazo de validez de las licencias de importaciones de un año y el de las de exportación tiene diversos límites. Las cifras correspondientes al año anterior fueron: exportaciones autorizadas: 3.836,1 millones de pesetas papel realizadas, 3.009 millones; importaciones autorizadas, 3.357,2 millones y realizadas, 1.447,8. Por países, en lo que a la importación autorizada se refiere, Estados Unidos figura a la cabeza, con 590 millones y un veintin por ciento el total de la importación española autorizada. Luego viene Alemania, con 448,4 millones y un 15,9 por ciento, e Inglaterra, con 366,3 millones y un trece por ciento. El cuarto puesto corresponde a la Argentina, con 269,6 millones y un 9,6 por ciento y el quinto, a Francia, con 240,6 millones y un 8,2 por ciento. De la importación realizada corresponde un 65,1 por ciento a los países de América, y un 33,7 por ciento a los de Europa. Las cifras, en millones de pesetas papel.—(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Sarajevo, conquistado al asalto por los yugoeslavos

Combates en el interior de Viena

LONDRES, 6.—Las tropas de Tito han tomado hoy al asalto la ciudad de Sarajevo, según comunica radio Londres.—(EFE).

SE LUCHA EN VIENA

LONDRES, 6.—Informan de Moscú que las tropas soviéticas rodean Viena y que se está luchando en los arrabales de la parte Este. Dos ejércitos soviéticos han atacado furiosamente la capital austriaca desde el Este, Oeste y Sur, después de cortar las principales vías de comunicación con que contaban los alemanes en el Sudoeste.

Agrega Moscú que unidades de asalto pertenecientes al tercer ejército ucraniano han penetrado en los distritos industriales de la ciudad vieja por el Este. La resistencia en el interior de Viena es aparentemente considerable y más encarnizada que en Bratislava.—(EFE).

La penicilina podrá ser pronto usada por vía bucal

NOTTINGHAM, 6.—El descubridor de la penicilina, Sir Alexander Fleming, ha manifestado ante una reunión de médicos ingleses y norteamericanos que las posibilidades de desarrollo de la penicilina eran prácticamente ilimitadas y que era verdaderamente posible que los experimentos que se están llevando a cabo actualmente conduzcan a hacer posible que la penicilina fuese tomada por vía bucal con el mismo efecto que por vía inyectable.

Terminó así su discurso: "Parece que la penicilina va a causar algo así como una revolución médica en el tratamiento de las enfermedades venéreas, y no pasará mucho tiempo sin que ustedes vean seguramente la penicilina en forma de gelatina y en pastillas para el tratamiento de las afecciones de garganta, que se expendrán en todas las farmacias."

Desaparición de personalidades políticas y militares polacas

Fueron invitadas a una reunión en Polonia, por la policía política soviética

LONDRES, 6.—El Ministerio de Información polaco declara que el Primer Ministro adjunto polaco y delegado en Polonia del Gobierno polaco, el Presidente del Consejo de Unidad Nacional y último jefe del disuelto Ejército del interior no han regresado de la conferencia que fueron a celebrar con un representante soviético, el general Ivanov jefe del primer frente de Rusia blanca, el día 27 de marzo, y que asimismo desaparecieron en forma análoga al día siguiente tres Ministros del Gabinete polaco que se encontraban en Polonia, ocho miembros de partidos políticos polacos y un intérprete.

Dichas personalidades—añade—reobtuvieron una invitación firmada por el coronel Pimenov, de la "PKD"—Polonia Política Soviética—para que se entrevistasen con el general Ivanov. La invitación era hecha en nombre del general y encarecía la absoluta necesidad y extraordinaria importancia de tal reunión, añadiéndose por el coronel que, como militar soviético, garantizaba la seguridad de las personas invitadas. El objeto de la conferencia—continúa el ministerio de Información—era discutir la salida a la luz del día de los partidos políticos polacos que hasta ahora se han ocultado a los Soviets, "con el fin de incluirlos en la corriente general de-

mocrática de la Polonia independiente."

La declaración agrega que no pueden revelarse los cargos que ostentaban varios de los desaparecidos, pero que catorce de los quince nombres en cuestión son los siguientes: Ginski, Cachoinski, Czernik, Jankowski, Jasinkowicz, Kobylanski, Mierzwa, general Okulski, Padjak, Puzak, Stemler, Stypukowski, Nrbanski, y Bien.—(EFE).

CINCUENTA Y SEIS CONDENADOS A MUERTE EN BUDAPEST

ESTAMBUL, 6.—Cincuenta y seis condenas de muerte, ejecutadas en la horca, han sido dictadas en Budapest por los Tribunales populares, que llevan adelante numerosos procesos contra gran cantidad de personas acusadas de "colaboracionismo". Entre los procesados se encuentran el ex ministro de la Guerra, general Batha; el ex jefe de Estado Mayor Szombatally, y cinco generales más. Dos de los condenados a muerte fueron ejecutados en la plaza pública ante 5.000 personas.—(EFE).

Detención de setenta y dos partidarios de Doriot

Se ha descubierto un amplio complot antidegaullista

PARIS, 6.—El número de detenciones de elementos afechos al Partido Popular francés de Doriot, ascienden ya a 72. El complot—se declara—tenía gran extensión y los complicados en él empezaron a laborar en el momento en que salieron de Francia Doriot y Darnand. Mientras unos elementos organizaron la recepción a tiros de De Gaulle en París, el verano pasado, otros creaban células clandestinas en toda Francia y en África del Norte, en particular en la provincia de Orán, que hicieron circular gran número de folletos y organizaron reuniones nocturnas en varias ciudades. Con excepción de los órganos tradicionalmente conservadores y de extrema derecha, la Prensa refiere el "complot" con tonos dramáticos y censura al Gobierno por su supuesta tardanza y lentitud en la eliminación de los elementos afechos a Vichy de la Administración.—(EFE).

HISPANISTA BRITANICO



Mr. Douglas Woodruff, director del periódico inglés "The Tablet", que se encuentra actualmente en Madrid, donde acaba de dar una conferencia en presencia del Ministro de Asuntos Exteriores, en la Real Academia de Jurisprudencia. Mr. Douglas Woodruff, en varias ocasiones salió con éxito al paso de las injurias vertidas en el extranjero contra España.—(Oebis-Foto).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN CALIPIO, MARTIR En tiempos del gobernador Máximo, en Galicia, por sus creencias cristianas, Calipio, después de sufrir otros tormentos, fue crucificado cabeza abajo, y así mereció la corona del martirio.

DIRECTORIO DE MISAS Dia 7.—Sábado "In Albis". Misa propia; segunda oración por la Iglesia; Prefacio de Pascua.

Dia 8.—Domingo "In Albis" primera después de Pentecostés; Misa propia; Credo; Prefacio de Pascua.

SAN JORGE.— Hoy dará comienzo solemnisima novena-misión en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Habrá actos a las siete y media y once de la mañana, con música, y por la tarde, a las siete y media, con sermón. Predicarán los RR. PP. Ramos y Jenaro Luis, de esta Residencia de Redentoristas y de la de Pamplona, respectivamente.

SABADO CORAZON.— Mañana, segundo domingo de mes, celebra los cultos mensuales la Congregación de Hijas de María. A las nueve, la misa de comunión. A las 7:30 de la tarde, el ejercicio solemne con Exposición del Santísimo y música.

Se suplica la asistencia de las Hijas de María, primera y tercera sección.

SALVE SARATINA A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, PATRONA DE LA CORUÑA. Hoy sábado, a las 7:30 de la tarde, se celebrarán solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen, en la Iglesia de Santo Domingo, Rosario con cánticos. Predicará el P. Secundino Martín. Al final la procesión a la capilla de la Virgen mientras se canta la Salve según el rito dominicano.

Estos cultos se aplican por una devota de la Virgen.

Una gran Compañía de Opera actuará en La Coruña desde el 18 al 24 de este mes

Como anticipo de los grandes festivales que se celebrarán durante la primera decena de mayo, tenemos una breve temporada de Opera en el Teatro Rosalía Castro. Por conducto autorizado recibimos la noticia de que el día 18 de este mes hará su presentación en La Coruña el gran conjunto a cuya cabeza figura Hipólito Lázaro. Mercedes Capistrán, Marimí del Pozo (sobrina de las inolvidables Ofelia y Angéles Nieto) y otros cantantes de primerísima categoría.

El repertorio comprenderá las siguientes óperas: "Sansón y Dalila", "Tosca", "Lohengrin", "Madame Butterfly", "Aida" y "Rigoletto". La actuación de la Compañía sólo será de seis días, pues el día 26 tiene que presentarse ante el público lisboeta.

Próxima conferencia de Freire de Andrade en la Asociación de Artistas

El jueves próximo, día 9, se celebrará en la Asociación de Artistas el acto de clausura de la brillante exposición de obras pictóricas y de escultura originales de los profesores de la Escuela de Artes y Oficios, que con gran éxito de público, está actualmente abierta como homenaje a los profesores señores Cortés y Torro.

Con tal motivo, don Joaquín Freire de Andrade pronunciará dicho día una conferencia en la exposición, en la que lucirá el gran dominio que tiene en cuestiones artísticas, al propio tiempo que las galas de su brillante elocuencia. El acto, al que han sido invitadas las más destacadas personalidades de la intelectualidad coruñesa, comenzará a las siete y media de la tarde.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Avance del programa de festejos con motivo del partido internacional

Estos días se viene desarrollando una gran actividad en el Ayuntamiento, con motivo de la organización de los festejos que habrán de celebrarse en La Coruña, coincidiendo con el gran acontecimiento deportivo del partido internacional España-Lisboa.

A tal fin, ayer se celebró en la Alameda una reunión que estuvo presidida por el Alcalde don Luis J. Vázquez Peña y a la que asistieron los miembros de la Comisión organizadora de los grandes festejos en honor de los forasteros que se trasladan a esta capital con motivo de dicho acontecimiento.

Tras un detenido cambio de impresiones, quedó ultimado en principio el programa de fiestas a celebrarse desde el día 3 a 9 de mayo, ambos inclusive. Después de la reunión, el Alcalde tuvo una charla con los periodistas a los que facilitó el avance del programa, que es el siguiente:

Aparte del partido internacional y de las dos monumentales corridas de toros ya anunciadas, se celebrarán festejos populares con iluminación extraordinaria del Relleno, que abarcará el Paseo y Jardines de Méndez Núñez, incluso la Rosaleda. En el aspecto deportivo, habrá regatas, exhibiciones de pelota en el frontón del Casino, partidos de tenis, etc. La orquesta filarmónica de Bilbao se desplazará a La Coruña para dar un concierto. Además se prepara una función de gala con participación de elementos portugueses y españoles.

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se detallan que pueden pasar por esta Delegación (Plaza de Galicia, 22), entre once y una de la mañana, al objeto de ser entregado el documento correspondiente.

Renovaciones.— Sres. D.: Agustín Amado Grandío, Jesús Arias Amado, José Blanco Castro, Francisco Casal Nayva, Sebastián Estrada Blanco, Francisco Farfán Illober, David Fernández Novoa, Emilia Fernández Suevos, Antonia Galán Barbeito, Juan M. García Romero, Félix Laquente de Orbe, Manuel López García, José Losada Bruceta, Sebastián Martínez Risco Macías, Ramón Mohino Valderrama, María Moreno Martín, Alejandro Muñoz Chao, Luis Ortega Gordejuela, Pedro Osuna Díaz, Luis Pan Patifio, Jaime Patifio Marañón, José María Pazos Carro, Manuel Pedro Álvarez, Jesús Pombo Varela, José Ramos Gulanz, Rogelio Rey Campos, Manuel Rey Romero, Manuel Rodríguez Parada, Francisco Roldán Martín, Miguel San Claudio San Pedro, José Sánchez López, José Ventoso Insua.

Títulos concedidos por primera vez.— Sres. D.: Andrés García López Peláez, Emilio Leira Ferreiro, Salvador Puñades Adría, Higinio Reyero Lezano, Salvador Sanz Martínez.

La Coruña 4 de abril de 1945.— El Delegado de Trabajo, Antonio Núñez Rodríguez.

Crónica de Sociedad

REUNION.— Con ocasión de encontrarse pasando una temporada en su compañía, los señores de Puga Ramón (don Manuel María) celebraron ayer una reunión en honor de su madre la distinguida dama doña Elena Quiroga de Suárez.

En los elegantes salones de su residencia se congregó una representación brillantísima de la sociedad coruñesa, que fue atendida con la tradicional gentileza de aquella aristocrática familia, con soltura en el arte de bien recibir. Asistieron a la grata fiesta los condes de Canillas, de Prigue y de San Félix, y las señoras y señores de Los Arcos, Aspe Vaamonde (don Enkito), Barrio de la Maza (don Pedro), Torres de Parilla, Fernández Cuevas, Lage Lodo, G. Polaveja, Penamaría y Flores de Sierra (don Sergio), Domenech, Salorio Suárez (don Fernando), Quiroga (don Benigno), Quiroga de Abarca (don Juan Antonio), Urquijo Landaluze (don Pedro), Kiménez de Sandoval, Parilla Torres (don José María), de la Calzada Bayo (don Joaquín), Tizón, Villa de Mas, Penamaría de Liano (don Sergio), Puga Ramón (don Rafael), Ortega, Conde de Ponte (don Juan Antonio) y R. Yordi (don Julio).

Maruja, María Jacoba y José María Puga Ramón ayudaron a sus hermanos en la tarea de hacer amable la estancia a sus invitados.

LETTRAS Revista del Hogar NATALICIOS.— Doña Josefina Montero, esposa del teniente de Artillería don Leandro Buñón Fernández, ha dado a luz un varoncito, primogénito del joven matrimonio.

Con motivo del feliz alumbramiento están recibiendo muchos enhorabuena los calificados padres y abuelos del recién nacido.

La joven esposa de don Pedro Altaro Feal, nacida Antonia Veira Gantica, dio a luz felizmente un niño, su cuarto hijo y segundo varón.

Con motivo de este grato acontecimiento familiar recibe muchos parabienes el prestigioso matrimonio.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña, cuarto hijo del matrimonio, doña Gloria Arias, esposa del capitán de Artillería don Gerardo Vecino.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de María Gloria.

PETICIONES DE MANO.— A don Cleto Górcua Iriarte y a su esposa doña Monserrat Meléndez, les ha sido pedida la mano de su hija Angéles, muchacha de gran atractivo personal, para el capitán de Artillería don Jesús Pastur Bermúdez. Hicieron la petición, para lo cual vinieron de Vigo, don Severino Pastur y su esposa, padres del novio.

Entre la distinguida pareja se cambiaron los regalos de rigor, habiéndose celebrado la boda para la primera quincena de junio.

—Por los señores de Ogén Vidal, y para su hijo don José María, ha sido pedida a las señoras de Patifio Bregus, la mano de su hija Elisia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó concertada para fecha próxima.

VIAJEROS.— Regresaron de Padrón, donde pasaron unos días, don Luis Ovillo Membela, su esposa doña Alicia Izquierdo de Carricarte y su hija María.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

RECTIFICACION DE AMILLARAMIENTOS Encomendada a este Ayuntamiento la función de proceder a la rectificación de los amillaramientos de Rústica y Pecuaría de este término municipal, a fin de conocer los límites de riqueza de los contribuyentes para ser distribuida individualmente la riqueza general imponible, se concede un plazo de treinta días a contar de la fecha para que por los interesados se proceda a formular las declaraciones de terrenos y ganado, en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento (silo en el piso segundo del Palacio municipal), donde les serán facilitados los correspondientes impresos.

Una vez transcurrido el plazo concedido la Junta Pericial designará los peritos prácticos que estime pertinentes para el reconocimiento de las fincas de aquellos que se negaran a comparecer o formular las declaraciones, hasta llegar al suficiente conocimiento de las características correspondientes a cada una, y cargando los gastos de la comprobación a sus causantes. Igual procedimiento adoptará con todos los contribuyentes sin representación local o en ignorado paradero.

Alcaldía de La Coruña, a primero de abril de mil novecientos cuarenta y cinco.

COMISARIA GENERAL DE CUERPO DE POLICIA

Refacción de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros: doña Monique Geneite Quinole, don Maximino Araujo Ulloa, doña Ascensión Ameixeiras Martínez y doña María Dolores Araujo Ameixeiras.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Artículo cuarto de la ley de 29 de marzo de 1941, en su apartado c), ampliado por el decreto de 22 de enero de 1944, dispone que dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico, aquellos comerciantes e industriales que tengan un capital empleado en el negocio que exceda de 200.000 pesetas, logren un volumen global de ventas de más de 500.000 pesetas, satisfagan una cuota anual para el Tesoro superior a 2.000 pesetas o excedan de 50 los obreros a sus órdenes habrán de presentar una declaración jurada, ajustada al modelo oficial, en la que harán constar el resultado de sus operaciones; copias autorizadas de los balances referidos al primero y último días del ejercicio; detalle por conceptos de los gastos y todos aquellos documentos que la Administración considere oportunos, advirtiéndose a los interesados que aquellos que no cumplan con esta obligación habrán de ser sancionados en forma reglamentaria, sin perjuicio de que los funcionarios encargados de la comprobación de este servicio instruyan el expediente a que haya lugar.

La Coruña, 5 de abril de 1945.— El administrador de Rentas Públicas.

LICEO DE MONELOS

EL BAILE DE HOY

Hoy a las once de la noche celebrará esta Sociedad un grandioso baile en el Cine Moneelos, amenizado por la brillante ORQUESTA X artífice de las músicas americanas. Las invitaciones se recogen en Secretaría siendo necesaria la presentación del recibo del mes corriente.

AUTOMOVILISTAS

PODEIS SOLICITAR CUBIERTAS TURISMO. CONCESIONARIO VARIAS MARCAS. Marcelino Núñez Arlas. SANTIAGO - LA CORUÑA - LUGO

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se viene a todos los Industriales de Grupo de Cafetería, que los vales de café expedidos contra el grupo de torrefactores, caducan el día 9 del corriente.—El jefe del Sindicato.

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Suministro suela.—Corresponde por recibir este material a los talleres de reparación comprendidos entre los números 177 al 383 ambos inclusive.

Teatro Rosalía Castro

EL HIJO DE LA FURIA

¡¡EXITO INDESCRIBIBLE!! ELECTRIZA POR SU EMOCION; ¡ASOMBRA POR SU GRANDIOSIDAD! 2 ULTIMOS DIAS DE EXHIBICION en su SEGUNDA SEMANA. NO-DO 118 A

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Novecientos treinta y tres, premiado ayer.

SUCESOS.—Sufre fractura de dos huesos por atropello.—En la confluencia de la Travesía de Vera y Avenida de Fernández Latorre, la camioneta matrícula LU-9303, conducida por Manuel Espinosa Valledares, de Corrales, 4, bajo, alcanzó de costado a Miguel Lojo Marfido, de 45 años, vecino de la Plaza de España, 24, primero, Miguel, que a causa del fuerte golpe resultó con lesiones de importancia, que fueron llevadas en el mismo vehículo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le apreció la fractura de las costillas cuarta y quinta del hemitórax izquierdo, una herida de diez centímetros de extensión en la región occipital y ligera conmoción cerebral.

Después de curado de urgencia fue trasladado en dicha camioneta al Hospital Municipal, donde quedó ocupando una cama.

Mordida por un gato.—María Anido Vidal, de la calle del Sol, 16, fue mordida por un gato y sufre heridas en la región glútea y pierna del lado derecho.

Trabajo.—En accidente de trabajo, Francisco González Conchado, de Santa Cruz, se produjo una herida con pérdida de sustancia y una en el dedo índice de la mano derecha.

EL PUERTO.—Entró el velero "Villa de Cedeira", con maderas, de Cedeira, y salieron "Chiqui", en lastre, para Cedeira, y "Castillo Frías", para Villagarcía, con carbón.

MAREAS PARA HOY.—Pleamar: a las 11:28 horas, 2'94 metros de altura, y a las 0:13 horas, 2'94 metros. Bajamar: a las 5:56 horas, 1'59 m. y a las 17:51 horas, 1'58 m.

Delegación Provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se detallan que pueden pasar por esta Delegación (Plaza de Galicia, 22), entre once y una de la mañana, al objeto de ser entregado el documento correspondiente.

Renovaciones.— Sres. D.: Agustín Amado Grandío, Jesús Arias Amado, José Blanco Castro, Francisco Casal Nayva, Sebastián Estrada Blanco, Francisco Farfán Illober, David Fernández Novoa, Emilia Fernández Suevos, Antonia Galán Barbeito, Juan M. García Romero, Félix Laquente de Orbe, Manuel López García, José Losada Bruceta, Sebastián Martínez Risco Macías, Ramón Mohino Valderrama, María Moreno Martín, Alejandro Muñoz Chao, Luis Ortega Gordejuela, Pedro Osuna Díaz, Luis Pan Patifio, Jaime Patifio Marañón, José María Pazos Carro, Manuel Pedro Álvarez, Jesús Pombo Varela, José Ramos Gulanz, Rogelio Rey Campos, Manuel Rey Romero, Manuel Rodríguez Parada, Francisco Roldán Martín, Miguel San Claudio San Pedro, José Sánchez López, José Ventoso Insua.

Títulos concedidos por primera vez.— Sres. D.: Andrés García López Peláez, Emilio Leira Ferreiro, Salvador Puñades Adría, Higinio Reyero Lezano, Salvador Sanz Martínez.

La Coruña 4 de abril de 1945.— El Delegado de Trabajo, Antonio Núñez Rodríguez.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA GRAN EXITO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 LUNA DE BIRMANIA Dorothy Lamour, Robert Preston, Preston Foster. Una película de aventura y emoción en el corazón de las selvas birmanas.— Una película NO-DO 1188 A. PARAMOUNT

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30. PRIMER REESTRENO de la magnífica comedia moderna

CABALLERO Y LADRON

(En español) Olivia de Havilland y David Niven NO-DO 117 A. (Tolerada menores) GRAN CINE CORUÑA HOY: ASTORIA - PRESENTA

EL HOMBRE QUE VENDIO SU ALMA

Simone Simón - Edward Arnold NO-DO 115 B 4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10 IE DE MODA A las 10'30

GRAN CENA BAILE

Actuación del Quinteto UBIERNA Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 9 APELITIVO BAILE Servicio de Automóvil Salida: Cantón Grande (directo al Café Alcázar)

Misión y objeto de la Escuela Media de Pesca

Se ha creado una Escuela Media de Pesca en esta capital, cuyo presupuesto de gastos se sufragará por el Excmo. Ayuntamiento, Excmo. Diputación, Cámara de Comercio Gremio de Armadores de Buques de Pesca.

Todas las enseñanzas que se dan en esta escuela, son absolutamente gratuitas y en ella se cursarán las materias que exigen las Leyes vigentes (manual de la legislación de las Escuelas de Pesca de altura y gran altura.

Para obtener el título de patrón de pesca de altura, es necesario hacer un curso preparatorio de cuatro meses y otro de tres meses; y para obtener el título de patrón de pesca de gran altura, es necesario además, verificar otro de cuatro meses.

Es a todas luces evidente, la gran labor cultural y social, que ha de desarrollar esta escuela de pesca, ya que en ella, se capacita a nuestros pescadores y gentes de mar, para efectuar con el mejor rendimiento, las labores de la pesca, y el ejercicio del mando en los buques y embarcaciones que se dedican a esta importantísima industria.

Para que estas enseñanzas puedan llegar a todos, inclusive, a los que teniendo ansia y voluntad de progreso, carezcan de otros medios de vida que no sea su trabajo, el Patronato Central de las Escuelas Medias de Pesca, se ha dignado conceder becas que oscilan entre 300 pesetas y 350 pesetas mensuales, según las circunstancias de los que hayan de disfrutarlas.

Es de desear y esperamos que por parte de aquellas entidades o particulares, tales como Ayuntamientos, Cofradías de Pescadores, Positos Marítimos, Mutuas de Seguros, Armadores, Navieros, Conserveros, y tantos otros ligados por razones financieras, económicas, industriales o simplemente afectivas, a la clase pescadora, cooperen a la mayor difusión de esta enseñanza, sosteniendo por su cuenta alguna beca, de la que podría beneficiarse, el individuo o individuos designados por ellas, que mejor comportamiento y más rendimientos hubiesen sostenido en las entidades donantes; con lo que se estimularía en los productores el mejor cumplimiento de sus deberes profesionales, y se estrecharían los lazos de afecto, por estos actos de justicia entre el capital y el trabajador.

Por otra parte es de esperar, el plazo próximo que todos los puestos de mando en los barcos de pesca, se cubran con patronos de pesca de los titulados en las Escuelas Medias de Pesca, con el desplazamiento, de puestos tan remuneradores, de los actuales patronos de pesca y cabotaje.

En breve plazo se abrirá la matrícula de esta escuela, sobre la que se facilitará toda clase de datos e informes, en éste y cuantos asuntos se relacionen con la misma, en la secretaría del Patronato instalado provisionalmente en la Comandancia de Marina.

Jurado de admisión de Trabajos para la Exposición Nacional de Bellas Artes

MADRID, 6.—Ha quedado formado el Jurado de admisión de trabajos para la Exposición Nacional de Bellas Artes de este año. Está integrado por el secretario de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés; el jefe de la Sección de Bellas Artes del Ministerio de Educación Nacional, señor Manchón; el escultor Clará el pintor Labrada, y los señores Bermejo, Salaverria, Bueno y Alcántara.

SUBASTA

Hoy día 7 actual a las 11 de la mañana en el muelle descubierta se procederá a la venta de 80 sacos de cebollas, 7.900 kilos, de varias expediciones.

"No se organizará una paz verdadera si no se trata de la paz y prosperidad para todos"

Declaración del Episcopado inglés y escocés

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—La declaración colectiva del Episcopado inglés y escocés acerca de los principios que ha inspirar una paz justa y duradera, comienza anunciando una serie de fundamentos que creen necesarios al acercarse el momento en que los hombres de Gobierno quieran dar al mundo una paz que sirva de guía al nuevo orden y, al mismo tiempo, de seguridad a los pueblos, garantizando que caso tan triste como el presente no se ha de repetir.

Prensa Oficial

Nuevo horario de cierre de espectáculos y establecimientos públicos

MADRID, 6.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones: Gobernación.—Orden por la que se establece el nuevo horario para la terminación de espectáculos y cierre de establecimientos públicos, que regirá a partir del sábado, 14 del actual; los teatros y cinematógrafos terminarán a la una hora, excepción hecha para los teatros de los días festivos y sus vísperas, estreno de obras, debuts de primeras partes, beneficios o funciones de homenaje y de los que se representen obras del género lírico o gran espectáculo, que podrán terminar a la una y media, y para los cinematógrafos los días de proyección de documental oficial suplementario declarado de interés nacional, en que podrán hacerlo a la una y cuarto. Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiestas cerrarán a la una y media, excepto los días festivos y sus vísperas, en que podrán permanecer abiertos media hora más, hasta las dos. Las verbenas tradicionales y kermeses benéficas terminarán a las dos en punto, en todo caso.—(CIFRA).

Al final, resumen estas doctrinas en ocho puntos. Según los Obispos, la conferencia de la paz no debería tomar ninguna decisión hasta que se clamara la excitación producida por la guerra. El armisticio puede servir para castigar a los agresores y la paz para rehabilitarlos. Una paz de venganza sería un daño para los vencedores. Es deseable el castigo de los que llaman "criminales de guerra", pero sin confundirlos con sus respectivas naciones. El éxito de la conferencia de la paz dependerá del espíritu que anime a las naciones, y no se organizará una paz verdadera sino se trata de la paz y la prosperidad para todos sin excepción.

He aquí un resumen de los ocho puntos que deberán servir de guía:

- 1.—Los derechos de la persona humana no derivan de un Estado ni de un partido. El primero entre ellos consiste en usar de las propias facultades para conseguir el propio fin, que es la vida eterna. Cualquier sistema político que quite a Dios su puesto es antisocial.
2.—Puesto que todo viene de Dios, la fraternidad humana no será cierta si no se basa en la fraternidad divina. En la misma medida que se nieguen los derechos de Dios, quedan en peligro los derechos del hombre.
3.—Dios pone en todo de manifiesto su justicia, pero también su amor. Por eso, las relaciones internacionales deben basarse en la caridad. El odio es un obstáculo insuperable para las relaciones pacíficas.
4.—La justicia y la caridad piden que el fuerte no oprima al débil. Piden también que nadie intente imponer sus tradiciones y costumbres a los miembros de otras comunidades.
5.—Todos deben interesarse en la prosperidad de todos los pueblos. La mutua confianza no se restablecerá y mantendrá sino en el caso de que los poderosos muestren su deseo de ayudar a los débiles.
6.—Las cuestiones de fronteras y de colonización deberían ser consideradas solamente a la luz del bienestar de los pueblos.
7.—La Prensa y la radio mundiales deberían fomentar el verdadero internacionalismo, fundado sobre el amor al prójimo. Para ello se debe insistir en las soberanías nacionales y hacer silencio poco a poco sobre los regionalismos y el espíritu de aislacionismo. Los que rehúsan visitar el extranjero y aceptar sus ideas deberían ser considerados como destructores de la armonía de la familia humana.
8.—Hay que garantizar a todos su plena libertad de servir a Dios según los dictámenes de su conciencia. La esperanza de una sociedad universal no está más que en el común deseo de servir a Dios por sí mismo y al prójimo por amor suyo sin Dios no hay paz ni seguridad.—(EFE).

un obstáculo insuperable para las relaciones pacíficas.

4.—La justicia y la caridad piden que el fuerte no oprima al débil. Piden también que nadie intente imponer sus tradiciones y costumbres a los miembros de otras comunidades.

5.—Todos deben interesarse en la prosperidad de todos los pueblos. La mutua confianza no se restablecerá y mantendrá sino en el caso de que los poderosos muestren su deseo de ayudar a los débiles.

6.—Las cuestiones de fronteras y de colonización deberían ser consideradas solamente a la luz del bienestar de los pueblos.

7.—La Prensa y la radio mundiales deberían fomentar el verdadero internacionalismo, fundado sobre el amor al prójimo. Para ello se debe insistir en las soberanías nacionales y hacer silencio poco a poco sobre los regionalismos y el espíritu de aislacionismo. Los que rehúsan visitar el extranjero y aceptar sus ideas deberían ser considerados como destructores de la armonía de la familia humana.

8.—Hay que garantizar a todos su plena libertad de servir a Dios según los dictámenes de su conciencia. La esperanza de una sociedad universal no está más que en el común deseo de servir a Dios por sí mismo y al prójimo por amor suyo sin Dios no hay paz ni seguridad.—(EFE).

Decreto del Obispo doctor Modrego, proscribiendo un culto indebido

BARCELONA, 6.—Por decreto del Obispo, Dr. Modrego, fundado en que de las diligencias practicadas en orden a los hechos que se dicen concurrir en doña Enriqueta Tomás, residente en esta diócesis, y de un modo especial a las apariciones del Señor y de la Santísima Virgen con que se dice favorecida, a los estigmas o llagas que se le presentaron en los brazos y al culto de la Virgen de las Doce Estrellas, resulta la inconsistencia de las asertas apariciones y la carencia de todo carácter de sobrenaturalidad en dichas estigmatizaciones o llagas, y por consiguiente, que el culto de dicha Virgen representado con una espada en la mano dimanante de los supuestos hechos, lejos de ser expresión de la Divina voluntad constituye una desviación de la verdadera piedad cristiana; se proscriben el culto a la llamada Virgen de las Doce Estrellas, se prohíben sus imágenes como opuestas al sentir devoto y tradicional de la Iglesia, y se ordena que sean retiradas de todo culto y veneración.—(CIFRA).

Acción Católica

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE A. C. Mañana, domingo, a las diez y media, se celebrará retiro mensual de Hombres en la capilla del Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados. El Consejo invita a todos los caballeros de La Corona, pertenezcan o no a la Acción Católica.



¿Sufre usted agruras, quemazón, eructos ácidos?

Estos son los síntomas de la hiperclorhidria o exceso de acidez estomacal. Para evitar sus consecuencias, es decir, la irritación de la mucosa gástrica, sensación de pesadez, agruras, mareos y otros desórdenes digestivos, tómese la Magnesía Bisurada en polvo o en tabletas. Su acción neutralizadora contrarresta los efectos de la acidez excesiva, y evita la mayoría de los desórdenes que son consecuencia de la misma. La Magnesía Bisurada combate pues la hiperclorhidria y sus efectos. Se vende en todas las farmacias.—C. S. 6304 prov.

MAGNESIA BISURADA

en polvo y en tabletas

El pacto de neutralidad ruso-japonés deberá seguir en vigor otro año

Próxima reanudación de relaciones con la Argentina

LONDRES 6.—Según Radio-Tokio el portavoz del departamento de Información, Iguichi, ha manifestado que el pacto de neutralidad ruso-japonés debe continuar en vigor por un año más. Iguichi declaró en la conferencia de periodistas extranjeros que "ambas partes estaban obligadas a mantener la neutralidad, por lo menos durante un año, a pesar de la denuncia hecha por los rusos". Agregó el portavoz que el nuevo Gobierno japonés será más fuerte que el de Koiso y que "podrá concentrar los esfuerzos de toda la nación para continuar con éxito el curso de la guerra".—(EFE).

BUENOS AIRES 6.—A petición de Washington, las consultas entre las repúblicas sudamericanas para tratar del reconocimiento del Gobierno argentino se han intensificado a raíz de la firma del acta de Chapultepec por el delegado argentino. Los círculos políticos creen que las consultas terminarán en breve plazo, y que quizás a principios de la próxima semana todos los países que interrumpieron sus relaciones con la Argentina anunciarán haberlas reanudado.—(EFE).

LA CONFERENCIA DE DOMINIOS DURARA OTRA SEMANA

LONDRES, 6.—Esta mañana se reunió de nuevo el pleno de la Conferencia del Commonwealth, bajo la presidencia de lord Cranborne, Secretario de Dominios. Eden pasará ante la conferencia una revista detallada de la situación política internacional desde la conferencia de primeros ministros de los Dominios hasta el momento actual. Por otra parte, Churchill hará un informe completo de sus conversaciones en Yalta con Roosevelt y Stalin. Se cree que la conferencia durará otra semana, después de la cual se dispersarán los ministros, para reunirse de nuevo en San Francisco.—(EFE) EL SENADO CHILENO RATIFICA LA DECLARACION DE GUERRA AL JAPON SANTIAGO DE CHILE, 6.—El Senado ha acordado por unanimidad la ratificación de la declaración de guerra al Japón.—(EFE).

El comercio exterior de España en 1944

(CONTINUACION DE PRIMERA)

son las siguientes: Argentina, 214,1; Brasil, 57,7; Cuba, 27,2; Estados Unidos, 155,9; Uruguay, 57,1; Alemania, 20,8; Bélgica, 2,8; Dinamarca, 1; Eslovaquia, 1,2; Suecia, 30,8; y Suiza, 31,8. De la importación autorizada en 1944, corresponden a minerales, 273,7 millones y un 9,7 por ciento del total; a maderas, 32,2 millones y un 4,1 por ciento; a animales, 90,2 millones y un 3,2 por ciento; a metales, 149,2 millones y un 5,3 por ciento; productos químicos, 444,4 millones y un 15,8 por ciento; fibras animales, 43,1 millones y un 1,5 por ciento; alimentos, la segunda partida, 471 millones y un 16,7 por ciento; tabacos, 92,2 millones y un 3,3 por ciento.

Los principales productos de la exportación autorizada en 1944 han sido: aceitunas, 134,9 millones de pesetas; almendras, 210,9; avellanas, 110,3; coñac, 157,8; hierro, mineral y hierro y pirita, 233,6; naranjas, 292,9; plenas, 150; vinos, 232,7; wolfran, 622,6. En volumen, la exportación de naranjas autorizada el año pasado ha sido de 242.169 toneladas, contra 180.150 en 1943; de vinos y coñac, 956.879 hectolitros en 1944, contra 850.102 en el año anterior.

De la total exportación española realizada en 1944, corresponde el 30,5 por ciento a América y el 62,3 a Europa. Los principales países son Argentina, 82,1 millones de pesetas papel; Cuba, 10,8; Chile, 4,2; Estados Unidos 372,5; México, 22,4; Alemania, 303,8; Bélgica, 14,3; Francia, 18,5; Holanda, 15,4; Inglaterra, 217,5; Italia, 1,8; Portugal, 35,5; Suecia, 94,4; y Suiza, 154,6. El total de Europa suma 1.004,6 millones y el de América, 402 millones.—(CIFRA).

Batista quiere dedicarse al periodismo

NUEVA YORK 6.—"No aspiro en modo alguno a ocupar la presidencia de mi país. Mis proyectos para el futuro se limitan a dedicarme al periodismo y a la agricultura", ha declarado a la United Press el expresidente de Cuba, general Batista. Añadió que en este momento está alejado de la política de su país, sin mantener contacto alguno con los políticos, si bien sigue la marcha e inclinaciones de los acontecimientos a través de la Prensa. Dijo también que no piensa reanudar sus actividades políticas y que no está inscrito en ningún partido. Negó los rumores que han circulado acerca de la supuesta fundación de un periódico, y dijo que esperaba que algunos de los actuales le brindasen sus columnas, cuando regresara a Cuba. "Hasta es posible—añadió—que me convierta en reportero o redactor si alguno me ofrece oportunidad de serlo".—(EFE).

El "Anuario Marítimo Español" declarado de interés para la Marina Mercante

En el Boletín O. del Estado del 1 de abril se ha publicado una orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se dispone que la obra "Anuario Marítimo Español" sea declarada de utilidad para la Marina mercante y su personal.

El Sr. Vista la instancia que presentada por el Presidente del Consejo de Administración de "Anuario Marítimo Español" en solicitud de que la referida obra sea declarada de interés para la Marina mercante, y considerando que efectivamente merece, por su importancia y por las materias que abarca tal calificación, ha resuelto que la misma sea declarada de utilidad para la Marina mercante y su personal.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 15 de marzo de 1945. P. D. Jesús M. de Rotache. Jefe. Sr. Subsecretario de la Marina Mercante.

Nada más justo que esta resolución. El "Anuario Marítimo Español", del que nos ocupamos detenidamente en el momento de su aparición, hace más de dos años, es una magnífica obra que viene a llenar una omisión grave dentro de las publicaciones dedicadas a los problemas del mar. En realidad el Lloyd español, un anuario, en el que no falta ningún dato que pueda importar a cuantos se interesan por las cuestiones marítimas o con ellas relacionadas.

Relación completa de todos los barcos de nuestra Marina sin olvidar a los barcos pesqueros más pequeños estadísticas del comercio y la navegación, relación de consignatarios, cifra de las industrias marítimas, nada se ha omitido en esta obra fruto de laboriosos esfuerzos, de muchos viajes y estudios y bellamente presentada. El "Anuario Marítimo Español" constituye una honra para España. Era justo por lo tanto que oficialmente se reconociera su interés.

El Ministro Secretario visitó el campo de deportes de la Ciudad Universitaria

MADRID, 6.—El Ministro Secretario General del Movimiento ha visitado esta tarde el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, donde presenciado algunas de las pruebas que se desarrollaron elogiando el espíritu y disciplina de los universitarios que suman casi tres mil. Todos ellos son militantes de FET y de las JONS, congratulándose de que el enorme esfuerzo que supone esta concentración deportiva se realice por primera vez entre estudiantes de España. En su visita, el Ministro fué acompañado por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Bofra, por el jefe Nacional del SEU, camarada Rodríguez de Valcárcel y por el Secretario Nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez de Víaeta.—(CIFRA).

El catedrático Dr. Fonján, hoy, en el Colegio de Odontólogos

Según habíamos anunciado, hoy tendrá lugar en el Salón de Actos del Colegio de Odontólogos (Riego de Aguas, 29-2.), la segunda interesantísima conferencia del ciclo organizado por el mismo, y que será pronunciada por el ilustre catedrático de ANATOMIA y Profesor de ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS de la Universidad Compostelana, DOCTOR FONJÁN, y que versará sobre "LA ALIMENTACION VITAMINICA EN LA EVOLUCION DENTARIA DEL NIÑO".

Los profundos conocimientos del mencionado catedrático en materia tan interesante y de tanta actualidad médica, y sobre la cual ha realizado investigaciones en el extranjero, principalmente en la mundialmente famosa Escuela Médica Viena durante más de un año, como pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios, nos relevan de resaltar la extraordinaria importancia de la misma.

De los distintos puntos que tocará en su disertación, todos ellos interesantísimos, figuran dos que no queremos pasar sin destacar para dar una ligera idea de su alto valor científico y que son: 1.º, "¿Qué significación debemos dar en Galicia a lo que las madres llaman enfermedades de la dentición?" y 2.º, "Estudio especial de la evolución dentaria en la región gallega en relación con el tipo de alimentación que están sometidos los niños, y enfermedades más frecuentes de éstos".

La presidirá el Sr. Jefe Provincial de Sanidad, estando invitadas las demás representaciones de las clases sanitarias, así como por la presente los Odontólogos y Médicos en general.

EL IDEAL GALLEGO Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

DEPORTES

PANTALLAS CORUÑESAS

Derrota, empate y victoria de los atléticos en Riazor

Los aviaconistas de Zamora han probado de todo en sus choques con el Primera División local en Riazor. En la primera temporada del Deportivo entre los ases, cuando ganaba en casa y perdía fuera, el Atlético Aviación no hizo en Riazor sino perder. En la segunda temporada, la de los empates, atléticos madrileños y deportivistas empataron y a cero, que es el empate más completo de todos; y en la última, cuando al Deportivo le sacudían por riguroso turno casi todos los equipos de España, el Aviación le sacudió también un 4-2 rotundo.

Como decíamos, en la temporada 1941-42 venció el Deportivo, pese a que se lesionaron Chacho y Tamargo. Marcaron primeramente los forasteros, por mediación de Arenobía; empató Caballero de un fuerte remate; y a los 31 minutos, Guimeráns, recogiendo un magnífico pase de Chao, bate por segunda vez a Benavent, y asegura una victoria recibida por el público con manifestaciones de gran regocijo. Los coruñeses hicieron un gran partido, especialmente Muntané, Caballero y Pedrito, en una tarde afortunadísima.

Los equipos formaron así: Atlético Aviación; Benavent, Cobo, Aparicio; Gablondo, Germán, Escudero; Manin, Arenobía, Domingo, Campos y Vázquez. Deportivo: Acuña; Pedrito, Vitor; Muntané, Tamargo, Reboredo; Cuca, Caballero, Guimeráns, Chacho, Chao.

En la temporada siguiente hubo algún regocijo, pero menos. Y todo porque, aprovechando una enfermedad del entrenador-jugador Eduardo González Valiño, le gastaron a éste la broma de sacar a Portugés... de extremo izquierdo. Magnífica actuación de ambos tríos defensivos, y, como consecuencia, nulidad de las delanteras. Cero a cero en el marcador y a otra cosa.

La formación deportivista fué la misma que en el partido anterior, excopto la delantera que formó con Cuca, Valle, Paquirri, Cárdenas y Portugés. Los atléticos formaron con Tabales, Mesa, Riera, Gablondo, Germán, Escudero, Adrover, Domingo, Mariano, Campos y Vázquez.

Ya hemos dicho que en la última temporada pintaron bastos. Después de un primer tiempo espléndidamente jugado por el Deportivo, durante el cual Guimeráns y Paquirri pusieron el marcador en un 2-0 a nuestro favor, el Atlético pudo reaccionar, ayudado por el árbitro, logrando disminuir distancias antes del descanso, con un gol obtenido por Domingo. En la continuación, el empate a dos lo largó Tallabull; Vázquez, en claro fuera de juego, obtuvo el tercero; y poco más tarde el cuarto. En este momento, las fuerzas de choque de Riazor intentaron una marcha por sorpresa sobre el árbitro Solá, pero la intervención de la fuerza pública hizo que los asaltantes se reembarcasen precipitadamente, abandonando en su huida algún paraguas y otras prendas de vestir. Al final se organizó un bonito "carrousel" en honor de Solá, al que acompañó el clamor del público. También Mesa y Riera oyeron lo suyo, por su actuación a modo de barredera mecánica.

Y esperamos con serenidad a ver lo que el destino nos reserva para mañana.

Las localidades para el España - Portugal

Una circular de la Nacional a los clubs de Galicia

La Nacional ha dirigido una circular a los clubs de la región en relación con las localidades para el partido Internacional España-Portugal, que se celebrará en La Coruña.

Las entidades deportivas de Galicia habrán de enviar a la Federación Gallega de Fútbol detalle de las localidades que precisen para sus socios antes del día 20 de los corrientes, que aquél organismo les reservará en la medida de lo posible hasta el cuatro de mayo. Las localidades estarán numeradas, de modo que en caso de reventa, pueda hacerse responsable de ello a club o persona que incurra en tal delito.

Definitivamente, los precios de las localidades serán los siguientes:

Tribuna principal: Asiento zona cubierta, 60 pesetas; asiento zona lateral, cuarenta y cinco.

Preferencia: Asiento grada central cubierta, cuarenta y cinco pesetas; asiento grada central inferior, cuarenta; asiento grada lateral, treinta; asiento grada elevada, veinticinco; entrada paseo grada central cubierta, dieciocho; entrada paseo grada inferior central y lateral, dieciocho; entrada de paseo superior de grada lateral, dieciocho; entrada de paseo grada elevada, catorce; entrada general (de pie) diez.

CORUNA.—El hombre que vendió su alma

Cuando un "film", superando la eterna polémica del cine entre lo plástico y lo literario, logra el perfecto equilibrio de sus medios expresivos y de su intencionalidad, conquista la categoría de verdadera y alta obra de arte. Este es el caso de "El hombre que vendió su alma", gran tema literario realizado con prodigiosa eficacia técnica.



Ann Shirley

Se ha llevado a la pantalla una novela de Stephen Benet en la que palpita el eterno tema faustico; el problema del hombre y su destino. Resonancias de grandes voces europeas, que es decir del alma antigua de Occidente, retumban conmovedoramente en este "film". El hombre que siente la vocación irresistible de un destino, que se da cuenta confundidamente de que quiere ser y que para poder salvar lo que considera su finalidad vital no vacila en firmar el terrible pacto que le conduce irrevocablemente a un destino con renuncia de todos los demás, aunque al final se da cuenta de que esta renuncia es insostenible y trata de rescatar su yo, su alma, por la posibilidad de elegir entre destinos diversos.

En "El hombre que vendió su alma", el contacto con la vena gretliana es meramente superficial; otras influencias literarias calan más hondo en la estructura de esta hermosa película en la que lo cotidiano y lo metafísico se entremezclan tan estrechamente que en su atmósfera todo ocurre como si lo sobrenatural fuese, prodigiosamente, sencillo y visible a los ojos físicos del hombre.

El labrador que vende su alma al diablo por dinero—es la codicia el gran pecado del hombre actual—y que cuando los siete años de su pacto van a expirar se da cuenta con horror de que ha empeñado su

alma en un contrato leonino, tiene en este "film" de Dieterle un acento conmovedoramente humano que resuena en un mundo pintado con autenticidad y ternura extraordinarias. El diablo, personificado en el campesino Schrachl, convive con los hombres—esto es un gran acierto simbólico y expresivo—sacriente, agradable, casi diríamos bondadoso. Sus apariciones carecen de la tradicional escogencia metafísica, pero en cambio tienen siempre un alto valor dramático y alusivo. Desde el punto de vista plástico, Joseph August, cámara a las órdenes del realizador Dieterle, ha nacido de la luz con maravillosa técnica efectista. Rembrante en muchos planos, Ribera en otros, replen su acción de los museos con eficacia extraordinaria para la belleza y para la intención, hasta el punto de haberse logrado planos plenamente museales.

La interpretación está a la gran altura de todo el "film". Edward Arnold, James Craig y Walter Huston, con tres personajes llenos de vigor. Ann Shirley pone su nota de dulzura, de fe cristiana, en un cuadro de humanísima angustia del "film", y Simone Simon, en un papel secundario, luce su buen arte.

La gran lección moral del "film", la maestría de la realización y el prodigio de humor y de arte de muchos de sus planos, hacen de "El hombre que vendió su alma" un "film" realmente extraordinario.

LLS.

AVENIDA—"Luna de Birmania"

Los escenarios del Oriente son una tentación para los productores; tanto, que con ellos apenas hay que preocuparse de tener un asunto. Basta un par de blancos, cincuenta indígenas, un trocito de selva tropical y una mujer. Si por añadidura se cuenta con una serpiente, ya no hay nada más que desear. En "Luna de Birmania" se cuenta con estos elementos, y con una mínima parte de asunto. Por ello, casi toda la película se difunde en escenas sin hilación y en diálogo. Y menos mal que no hay demasiados disturbios por la rivalidad amorosa que suscita la presencia de una dama en aquel ambiente, y los pocos que origina son superados por la amistad.

La interpretación es bastante buena.

Hoy se sabrá si Bienzobas podrá actuar contra el Atlético Aviación

Ortega llegó ayer a La Coruña

Hasta hoy al mediodía no se sabrá si Bienzobas podrá actuar mañana frente a los aviaconistas. El imponderable medio centro deportivista será sometido hoy a un nuevo examen facultativo, y si el especialista no se opone a que juegue, estamos seguros que por parte de Bienzobas no ha de quedar.

Ayer ha llegado Ortega. No se trata de noticia de segunda mano, sino que nos consta de propia observación. Tantas veces hemos hablado de Ortega, de que ya estaba enrolado en las filas locales, de que iba a jugar, etcétera, que nos apresuramos a aclarar que de esta vez es seguro. Y jugará. Eso de esperar a ver si Ortega está o no en condiciones de alinearse no debe ser cierto, porque, a pesar de que el catalán llegó al mediodía, todavía a las ocho de la noche no habían hecho contacto Ortega y el entrenador. Por otra parte, Ortega está en forma, pues además de cuidarse mucho, durante todo este tiempo estuvo jugando partidos todos los domingos. Esto nos ha manifestado el interesado, quien, aun reconociendo que no es ningún fenómeno, sino un jugador modesto, está seguro de hacer mejor papel que en los entrenos celebrados en el Estadio y de comprometerse a la perfección con Chao.

De poder jugar Bienzobas, el equipo deportivista para mañana será el que dábamos ayer, o sea, Acuña; Pedrito, Portugés; Lezama, Bienzobas, Caballero, Vico, Borbolla, Guimeráns, Ortega, Chao.

Parece que el Atlético Aviación presentará mañana contra el Deportivo un equipo de circunstancias, falta de sus mejores elementos; pero va hemos visto lo que los Jorge, Fariés, etc., fueron capaces de hacer frente al Español.

Se gestiona la actuación de pelotaris, en La Coruña

Se están haciendo gestiones cerca de la Federación Nacional de Pelota, para que puedan desplazarse a La Coruña algunos pelotaris de los más destacados de este españolísimo deporte, para contribuir al mayor esplendor de las grandes fiestas que se celebrarán en esta capital con motivo del partido internacional de fútbol entre las selecciones de Portugal y España.

Arbitros para los partidos del domingo

MADRID, 6.—Los árbitros designados para los encuentros de fútbol del próximo domingo, son los siguientes:

Murcia-Sabadell, Sr. Escartín. Real Gijón-Castellón, Sr. Gójenuri. Real Madrid-Granada, Sr. Fombona. Español-Barcelona, Sr. Plácido González. Coruña-Atlético Aviación, señor Gunguía. Valencia-Sevilla, Sr. Arritas. Atlético Bilbao-Real Oviedo, señor Solá.

Segunda división: Betis-Balompí-Baracaldo, Sr. Galende. Celta-Constancia, Sr. Corpas. Leonesa-Ferrol, Sr. Iturralde. Santander-Xerez, Sr. Alvarez Pérez. Hércules-Zaragoza, Sr. Sanchoz. Mallorca-Real Sociedad, Sr. Cruella. Alcoyano-Ceuta, Sr. Alvarez Antón.

Campeonato nacional de grupos de Empresa de Educación y Descanso

Esta tarde, a las cuatro en punto, se celebrará en el campo de la Torre la final del campeonato de grupo de empresa de Educación y Descanso, entre los equipos del Ayuntamiento y el del Instituto Nacional de Previsión. El vencedor de este encuentro jugará la próxima semana con el campeón de Lugo.

Los deportes en el Frente de Juventudes

PROXIMO TORNEO DE PELOTA

Próximamente celebrará el F. de J. un torneo de pelota en las especialidades de pala y mano (parejas), en el que tomarán parte numerosos jugadores pertenecientes a las F. J. de F. C. de Trabajo y C. de Enseñanza. Habrá para este torneo varios trofeos. Todos los que quieran tomar parte en él pueden pasar por el Servicio provincial de E. F. para hacer su inscripción.

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO

Partidos del domingo. A las diez, La Espina-C. Cristo Rey. A las once, E. Trabajo-C. Baleares. Arbitro, José Enrique Alvarez. A las doce, M. Núñez-6 de Noviembre. A la 1, Flechas-E. Comercio. Arbitro, Sáez Vinós.

Charlas femeninas

LA MODA

Por BLANCA DE LEBARIOS

La aparición de los primeros brotes en los árboles, nos hace presagiar las proximidades de la Primavera. Y así como la naturaleza transforma su aspecto triste y melancólico del invierno y se embellece de nuevas galas llenas de sol ardiente, la mujer también comparte ese júbilo, prepara sus alegres trapitos y se apresura a abandonar los colores sombríos.

Vestiremos muy pronto lindos abrigos de entretiempo y unos trajes de lánitas finas que encantarán por su elegancia y buen gusto. Aprenderemos a elegir graciosos modelos. La moda, este año, nos los proporciona muy variados. Las anchas espaldas y los hombros muy altos se abandonarán por el momento. Una nueva línea se dibuja; aceptada gustosa, es la moda que lo ordena y lo que ella prescribe es necesario aprobarlo.

Los hombros se redondean descendiendo y formando mangas kimono, muy amplias, pero recogiendo sus vueltos en un puño. Varios modelos de abrigos y trajes para la presente temporada comprueban esta aseveración. En una conocida revista de modas editada en la capital francesa, aparece un elegante abrigo de la firma de M. Carpentier, el cual llama la atención por lo nuevo de sus detalles. Es de tejido de lana con dibujos rayados, el fondo es de color gris claro y las rayas del mismo colorido, pero de un tono muy oscuro; tiene una esclavina muy estilo colegiala que forma parte íntegra del abrigo y que cae sobre las mangas, aperciéndose éstas muy anchas, pero recogidas en un puño.

Esta oportuna innovación de la línea de la espalda y de los hombros, da a la indumentaria de la mujer un aspecto muy gracioso y femenino. Tendremos también muchos trajes de dos piezas; son sumamente prácticos y deportivos, y además se prestan a muchas combinaciones. Así, con una sola chaqueta y teniendo varias faldas diferentes, para poder alternar, daremos la impresión de poseer varios vestidos.

Para las tardes y nuestras obligaciones mundanas, una "toilette" más refinada se impone, y por consiguiente, más elegancia en el vestir. Para estos casos un abrigo de lana, negro de preferencia y entallado son los más indicados. Que el sea de suma elegancia aunque sencillo y sin adornos complicados; es suficiente un pequeño cuello de piel de astracán y de detalles de lo mismo en el borde de los botones. Los botones se deben, entonces, forrar de la misma piel. Si el abrigo es de color azul marino, entonces adornarlo con piel de color gris; este color que había sido un poco abandonado vuelve a ocupar un puesto muy importante entre los nuevos coloridos de la moda. Es muy justo su reintegración al lugar que tanto dominio gozó en las épocas anteriores. Y lo recibimos con gran placer porque ese lindo colorido nos recuerda nuestros primeros años de la infancia. Aquellos deliciosos trajecitos, con sus puños y cuellos marinos, sus falditas pliega-

das eran todos azules, prácticos y elegantes. ¿Volverán éstos de nuevo a dominar en la Moda de las niñas? Sería de desear que así lo fuera.

Su sencillez y aire gracioso los hace incomparables. Y hasta creo que el traje ejerce cierta influencia moral en los tiernos cerebros. No hay que fomentar la vanidad en los niños, vestirlos sin ostentación, y, sobre todo, no los carguéis con ridículas alhajas; en las orejas, unas pequeñas perlas, pero nunca brillantes. Y en el cuello, su cadena y medallita de oro que recuerde un inolvidable aniversario de su vida.

Si el tono azul marino y toda la escala del mismo vuelven a aparecer entre los nuevos coloridos de la estación presente, el gris perla continuará su apogeo para la confección de abrigos de sport.

Las faldas continúan graciosas y cortas, pero sin exageración y cubiertas las rodillas. Felicitámonos por ello, porque no hay nada más antiestadístico que mostrarlas en toda su desnudez, particularmente en la época de verano en que, bajo pretexto del calor y de la economía han dado en la manía de suprimir las medias.

Las chaquetas serán muy cerradas y poco escotadas; las solapas pequeñas, y la mayoría con sólo una hilera de botones.

El turbante adquiere cada día más boga, es un tocado muy cómodo y en la actualidad los nuevos modelos son de un gusto exquisito. Son tan acertadas sus combinaciones que admiten toda clase de fantafías. Son insustituibles para acompañar una "toilette" deportiva. Y para los viajes no tienen rival. En ellos se advierte más que nunca el gusto y lo esmerado de su ejecución.

Los sombreros de Primavera, son de formas pequeñas, de bellos muy flexibles y manejables, calidad que permite poder ejecutar en ellos finos pliegues que los aumente en valor. La mayoría agrada por su sencillez y formas clásicas. Se hacen de terciopelo o del mismo tejido que el vestido.

(Prohibida la reproducción).

Cultura Nacional

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Se pone en conocimiento de los alumnos en general que durante todo el mes actual podrán verificar la inscripción de matrícula no oficial, los bachilleres que tengan aprobada alguna asignatura de la carrera del Magisterio en fecha anterior al 30 de septiembre de 1944 y los alumnos del plan de estudios de 1942 que tengan pendiente asignaturas de primer curso, o cursos de segundo y tercero.—La Coruña 6 de abril de 1945.—La secretaria, Sofía Amigo.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

ADMINISTRACION 1543
REDACCION 1177 y 1584

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer. Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766.6. Temperatura máxima, 23 a las 14.16. Id. mínima, 11.3 a las 7. Id. media, 17.3. Humedad media en por ciento, 77. Dirección más frecuente del viento, variable. Velocidad media en kms. por hora, 4.7. Estado de la mar, marejadilla.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 118-1. Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera

Oftalm. Nariz y Otorrino
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorri) Tel. 1474

Dr. P. García López

Enfermedades de la PIEL y VENE-
REAS Ramón de la Sagra 9-2.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7

García Ramos

Piel — Sífilis — Venereo
Electricidad Médica
Ferrol. 31 de 12 a 3 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fístulas
Fístulas, Salida intestinal, Varices, Úlceras
Hidrocèle sin operación. Escomas
Reumatismos. Matrx y Cirugía general
Plaza de Lugo 11-1. De 10 a 1

Dr. Ramalla Rumbo

Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortope-
dia (Huesos, articulaciones, músculos
etcétera). Arzobispo Lago. 8 (Detrás del
Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia 41-4.

Francisco Cid

Comandante Médico. Especialista en En-
fermedades del Riñón Veiga y Prósta-
ta — Tratamiento sin operación de
Hemorroides, Fístulas y Varices
Castiñar 16-1. Teléf. 2700 La Coruña

Dr. J. Garrote

VÍAS URINARIAS (Venereo riñón,
vejiga y próstata). Consulta: Linares
Rivas 35-2. (Casa Barrio) de 5 a 7
SANATORIO Unión 26 La Coruña

José Araujo Ulloa

Enfermedades de los niños
Payo Gómez. 7-2. — La Coruña
Consulta: De 12 a 3 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza

CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones.
Consulta: Linares Rivas 35 - 2. (Casa
Barrio) De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio, Unión 26

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo 8 de Abril. — A las 4.30 de la tarde

CLUB ATLETICO - AVIACION

Hongkong y Formosa, bombardeados

Fueron hundidos: 35 barcos japoneses

MANILA, 6.—Hongkong ha sido bombardeado por aviones norteamericanos, que causaron graves daños y hundieron 33 barcos.

También ha sido bombardeada nuevamente Formosa. Al Este de dicha isla fueron hundidos dos barcos japoneses.—(EFE).

CONTRAATAQUE JAPONES EN OKINAWA

GUAM, 6.—Un gran contraataque ha sido emprendido hoy por los japoneses en Okinawa según anuncia el corresponsal de la United Press en dicha isla.

Esta reacción había sido ya prevista, por lo cual los norteamericanos habían paralizado sus movimientos en los sectores occidental y central de la isla.

La resistencia japonesa aumenta en todo el frente de Okinawa.

La capital de la isla, Naha, cerca de las líneas norteamericanas, está destruida y desierta.—(EFE).

RESISTENCIA CHINA AL AVANCE JAPONES

CHUNGKING, 6.—Las tropas chinas resisten tenazmente en la zona de Laoshokow, y han obstaculizado el avance japonés con el empleo de artillería pesada. También se han registrado serias batallas en las zonas de Camoag Andesingyang, al Sur y al Sudoeste de Laoshokow.—(EFE).

Suzuki ha formado un nuevo Gobierno de concentración

La noticia parece de origen alemán

LONDRES, 6.—Una información atribuida a la Radio alemana y recogida en Londres por la United Press dice que el Almirante Suzuki ha presentado al emperador Hirohito la lista de nuevo Gobierno japonés.

El Gabinete presenta carácter de concentración, ya que, según los referidos informes, forman parte de él los ex-presidentes del Consejo príncipe Kono-ye, Barón Hiranuma y general Tojo, el Almirante Okada y el Marqués de Hiro.—(EFE).

Visita a Madrid de una representación de las "Mocidades portuguesas"

MADRID, 6.—La representación de las Mocidades Portuguesas, que, invitada por la delegación nacional del Frente de Juventudes, llegó esta mañana a Madrid, ha visitado en la tarde de hoy el Museo del Prado, cuyas salas recorrieron con detenimiento, haciendo grandes elogios del valor artístico de cuanto allí se encierra. Fueron acompañados por altas jerarquías de Frente de Juventudes. Terminada esta visita marcharon al Parque del Retiro por cuyas avenidas dieron un paseo en coche. Después se trasladaron al hotel para descansar unos momentos, y a última hora de la tarde visitaron la secretaría general del Movimiento para saludar al jefe nacional del S. E. U., camarada Rodríguez de Valcárcel.—(CIVIA.)

LIBROS

TAURO-TRAUMATOLOGIA, por el Dr. Francisco Serra Juan.—Editado por "Laboratorios Paes"

Conocemos multitud de libros y de folletos dedicados a los accidentes deportivos, su producción y su tratamiento, pero, pese a ser una tesis genuinamente española, no había ninguna dedicada a estudiar las contingencias y terapéutica de las heridas y demás lesiones originadas por las astas de los toros. El doctor Serra Juan, con su experiencia de jefe del Equipo Otrárgico de la Plaza de Toros de Valencia, se lanza al ruedo de este nuevo tema y lo aborda con elegancia y conocimiento técnicos emanados de su preparación científica y de los muchos casos atendidos.

Comienza con unos esbozos por la historia del toro, en los que demuestra que Julio César fue el primer picador de toros de quien se tiene noticia. En sucesivos capítulos estudia con esmero toda la clase de heridas posibles de ser producidas y sus variadas complicaciones. Y, finalmente, termina con unas interesantes y sabrosas anécdotas. El libro está escrito con soltura y amenidad, que lo hacen interesante en todo momento y para cualquier lector.

"ARRUZA", por Alfredo R. Antiguiedad

Con este título acaba de publicar "Ediciones Atlas" una interesantísima novela de la que es autor el conocido periodista Alfredo R. Antiguiedad.

Se trata de una biografía novelada en la cual se suceden los episodios en una serie de capítulos cada uno de los cuales supera en emoción e interés a los precedentes. Estampas mejicanas a cual más curiosa y sugestiva. Relato de accidente y peripecias de la vida del torero que estuvo a punto de morir asesinado por la irración de un chófer. La muerte de su hermano el novillero Manolo Arruza por el disparo de una pistola. El rapto de que fue objeto en una República americana. Su huida de Méjico y el gran triunfo de su temporada pasada en España.

Se explica y detalla el pletto taurino de

Homenaje en Portugal a D. José Ortega y Gasset

LISBOA, 6.—En el automóvil Club se ha celebrado el banquete homenaje que un grupo de cazadores portugueses ha ofrecido al eminente filósofo español José Ortega y Gasset, con motivo de la primera exposición ibérica de trofeos de caza. Presidió la embajadora de España que tenía a su derecha al coronel Antonio Brantao de Melo, famoso cazador africano, y a su izquierda al ministro de Educación Nacional, Calero da Mata. También asistieron el embajador de España, don Nicolás Franco y otras personalidades de España y Portugal, entre ellas el conde de la Embajada de España, señor Bermejo.

La exposición fue inaugurada por el subsecretario de Agricultura y el primer premio consistente en una magnífica copa donada por el Conde de Adix, fue entregada a don Nicolás Franco.

Tras breves palabras de salutación pronunciadas por el coronel Brantao, Ortega y Gasset pronunció una magnífica disertación sobre la caza, considerándola como una de las más antiguas y pertinaces aficiones de todos los tiempos y todas las clases sociales.

los mejicanos desde aquel día en la plaza de Madrid en que Victoriano de la Serna y Manolo Bienvenida se dejaron prender de los toros al grito de ¡Viva España! Todo esto y mucho más, recogido en forma de reportaje y de novela por la pluma de Alfredo R. Antiguiedad forman las numerosas páginas del libro "Arruza", cuya presentación editorial es un acierto de buen gusto.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Ha llegado en la tarde de hoy el Orfeón Académico de Coimbra, integrado por 125 escolares. Vienen presididos por D. Manuel Sarral Torres. Esta agrupación artística está considerada como la primera maestra coral de Portugal, y tiene entre sus condecoraciones las Insignias de Beneficencia, Orden de Instrucción Pública, Orden Milliar del Cristo y la Cruz de Avis. Ha venido a Santiago en otra ocasión, con motivo de la semana portu-

guesa, en el año 1933. Fue recibido en la estación del ferrocarril por las autoridades santiaguésas, presididas por el alcalde; y el vicerrector de la Universidad, muchos profesores y gran número de alumnos, así como numerosos público.

En el Paraninfo de la Universidad, a las siete de la tarde, se celebró una recepción oficial.

La Jefatura nacional de Cinematografía y Espectáculos ha autorizado las obras del nuevo teatro con que contará Santiago en la Avenida del Generalísimo Franco, para cuyas obras se han destinado cinco millones de pesetas. Los planos del teatro son originales del arquitecto señor Lafuente.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—El capitán general del Departamento, — Hoy continuó su visita a las Factorías Navales, el nuevo capitán general del Departamento, almirante don Manuel Moreno Figueroa.

El alcalde señor Ballester recibió en su despacho de la Alcaldía la visita de los doctores Martínez Almoyña y Guedes de Cuba, director y profesor diplomado del Colegio Oficial Español en Oporto, los cuales vendrán a esta ciudad el día 23 del próximo mes de mayo al frente del grupo Cultura Hispano-Portuguesa, integrado por unos 70 especialistas, médicos, abogados, hombres de ciencia y periodistas que visitarán España en viaje oficial.

Con dicho motivo entre los visitantes y el alcalde se cambiaron frases de estimación y simpatía y quedó en principio preparado el programa de actos a realizar con ocasión de dicha visita.

LUGO

LUGO, 6.—Se está procediendo a una revisión de la Ficha Azul, con objeto de que todos contribuyan a aumentar la recaudación para mejorar las instalaciones y ampliar su radio de acción. A tal fin, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hace un ruego a todos para que acepten la ficha que les presentarán y la suscriban.

ORENSE

ORENSE, 6.—Hay gran expectación ante el partido que jugarán mañana el Barreda y el U. D. Orensana.

Mañana, sábado, saldrá para La Coruña el equipo de hockey del Regimiento de Infantería número 8, de esta capital, que jugará contra el equipo militar de Defensa Química de aquella capital, en partido del campeonato regional.

NOTAS NECROLOGICAS

En New Rochelle (Nueva York), donde residía hace muchos años, dejó de existir doña Sofía Caula Fariña, viuda de Berea, distinguida señora perteneciente a una conocida familia coruñesa, muy considerada en esta capital.

A todos sus calificados deudos, y singularmente a sus hijos los señores de Villar Cabo (don Juan) les testimonia nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Falleció en esta ciudad doña Elvira García Parga, viuda de Barbeito, bondadosa señora que contaba con muchas amistades, entre las que causó su muerte sincero sentimiento.

Nosotros participamos inintestmente del que embarga a su estimada familia.

EL JOVEN MANUEL MUIÑOS RIOBOO

Falleció ayer, a los 17 años de edad. R. I. P.

Su desconsolado padre Juan Muñíos Fernández, hermanos Juan y María, tíos, primos, y demás parientes.

RUEGAN a las personas de su amistad encomiendan a Dios su alma, y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio General, acto que se celebrará hoy, sábado, a las seis de la tarde, por lo que quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Falperra, 211, bajo (Gran Funeraria).

LA SEÑORA

Doña Sofía Caula Fariña

VIUDA DE ALJANDRO BERA

FALLECIO EN NEW ROCHELLE (NEW YORK) EL DIA 3 DE ABRIL DE 1945

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, Ana, Alejandro, Pedro, Celia, Sofía, M.ª Dolores y Carolina; hijos políticos, Dorothy Gehl, Mildred López, Walter Geoghagan, Juan Villar Cabo, Alfred Van Beuren y Erwin Brown, nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

LA SEÑORA

D.ª ELVIRA GARCIA PARGA

VIUDA DE JOSE BARBEITO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hijos: doña Encarnación, doña Rita y don Luis (Director de Agencia Urbana del Banco de La Coruña), hijos políticos, doña Pilar Mollón, doña Pilar Fernández Sar, don José Baidomin, don Antonio Nogueiras y don Manuel Zapata; nietos, primos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General hoy a las cinco de la tarde y al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Nicolás el viernes día 13 a las diez de la mañana, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: PANADERAS, núm. 15 1.ª - "Gran Funeraria"

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Felisa Caglio Diaz

Falleció a los 21 años, el día 3.º de abril de 1944

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viudo don Felipe Rodríguez Talegón (Teniente de Infantería); padres don Manuel Caglio Muño (Industrial de esta plaza) y doña Dolores Diaz Tasende; hermanos María, José Carlos y Manolito; tíos, primos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a algunas de las misas que se celebrarán por su eterno descanso el domingo, día 8 de abril, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, a las ocho, nueve y media, diez y once de la mañana, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

D. O. M.

DON JOAQUIN URIA DIAZ

QUE FALLECIO EL 15 DE FEBRERO DE 1932 Y EL III DE SU ESPOSA, LA SEÑORA

D.ª JOSEFA MACEIRAS RODRIGUEZ

QUE FALLECIO EL 8 DE ABRIL DE 1942

R. I. P.

Su hijo don Joaquín Uria Maceiras, hija política doña María de las Mercedes Roel, sus nietas M.ª de las Mercedes y M.ª Josefa,

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana día 8, desde las siete y media hasta la una en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La Coruña 7 de Abril de 1945.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CÉNTIMOS

¿PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN SUABAMENTE ABONANDO A RAZON DE

DOS PESETAS

EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALDADOLID • HOY, SADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA SUBERBIO, 9 • O CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

CRUCIGRAMA

Horizontales: A. Profeta judío que visitó a Daniel en la cueva de los leones. B. Tienen dos polos. C. Gans de comer. Consonante. D. Consonante. Sorrieron. E. Soldado. F. Invertido, adverbio. Invertido, empuja.

Verticales: 1. Letras de "cabaña". 2. Acido que se encuentra en algunos ruminantes. 3. Bultos en la parte anterior del cuello. 4. Cañado. 5. Ciudad de Inglaterra. 6. Gustada. 7. Violencias. 8. Volcán en el Estado de Jalisco. 9. Concavidad.

Solución al Jeroglífico núm. 391: Gu-maira, sí.

QUIERE usted comprar buen negocio Anunciese en esta Sección y observará que es el medio más eficaz

VENDENSE muebles oficina en magnífico estado. barateísimos. San Andrés, 72, primero.

SEMILLAS Remolacha Gigante y Hortaliza s. Ferreteria Plaza Vieja. Ferrol.

VENDO Topoline igual que nuevo. Oficinas Cortés.

AGENCIAS

¡PROPIETARIOS! Para traspasos, administraciones y compra venta fincas "Avante"

Alquileres

SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informas: Plaza de Lugo, 10 bajo.

DESEA usted adquirir piso? Utilice las columnas de esta Sección y comprobará que es el medio más fácil.

Compras

COMPRO Mineral de Arsenico Ofertas: Antonio Cerón. Valdon cel. 54. P. 2205.

Demandas

PRECISASE local céntrico. Informes a Antonio Lens, 44-2.º. Teléfono, 2202.

NECESITASE sitio céntrico piso o habitaciones independientes para Oficina. Informes en esta Administración.

Practicantes

VAZQUEZ Ricardo (Antonio) Avenida de Finis terre, 28 2.º

Pérdidas

EN el trayecto de Linares Rivas - Rúa Nueva, se extravió una billetera, iniciales J. P. con documentación. Gratificarse entrega en Linares Rivas, 12, primero.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil: Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentarias

TESTAMEN TARIAS de rechos reales pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo.

Recibe anuncios para esta Sección hasta las 7 de la tarde;

RAMON DE LLANO Y MARTIN

Agente de Publicidad

Oimos, 16, bajo (interior)

TELEFONO, 2840

Filatelia

LIQUIDACION millares bloques y series nuevas completas sellos coleccionar España extranjero. Doctor Castello, 8, 3.º Gómez. Madrid.

Huéspedes

UTILICE nuestra Sección de Palabras y obtendrá lo que precisa.

Ofertas

CLINICA Dental ofrécese para ser regentada Dirijanse Barca Rúa Nueva, 23 Santiago.

ANUNCIOS Ordenelos telefonando al 1543.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad teñidos de abrigos de cuero Despachos San Agustín, 8 Barrera, 34 Talle res, Florida, 36 Teléfono 1327

Traspasos

TRASPASASE hotel todo confort, sito céntrico Razón Riego d'Agua, 12, bajo.

TRASPASO de socios barato San Andrés, 194 Luis.

Venta

SE vende instalación completa de Clínica, con mesa de operaciones esterilizadores autoclave y vitrinas con instrumental de partos y ginecología. Todo ello moderno y en perfecto estado Razón: Santos Pujol, Lenanto, 9, 1 Vigo. Teléfono 1270 de 1 a 4

JABONE San Andrés, 92 Droguería "Celta"

BUOYES casaca se vende 10 o 125 pesetas 100 por partido Hospital, 36

VENTA de una casa de campo rodeada de labradío y prado y otros labradíos. Razón Menéndez Pelayo, 16, bajo.

SE vende una casa de planta baja y tres pisos. Razón, "Larina", 17, bajo.

VENDO máquina de escribir, de oficina. Estado inmejorable. Calle de M Plaza, 8-1.º

QUIERE usted vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

RASGOS

LIBBOA

SAN FRANCISCO



Aspecto parcial de la ciudad de San Francisco, donde mediante una conferencia internacional, tratarán de asegurar la paz mundial todos los países del mundo. (Orbis-Foto).

PARIS

El acuerdo financiero franco-británico equilibrará la política de Francia

Mutuos créditos entre los dos países

PARIS, 6.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira.)

La firma reciente del acuerdo financiero franco-británico, precisamente en estos momentos en los que Francia se dispone a ser en la conferencia de San Francisco algo así como el niño rebelde y cabezón que no transige con que se le ignore, es juzgada en los medios diplomáticos parisienses como un paso firme más de la política internacional y nacional del Gobierno del general De Gaulle.

Sir John Anderson, canciller del Echequier, que ha firmado por la parte inglesa el acuerdo, ha celebrado con este motivo una larga entrevista con el general De Gaulle. Cuando escribo estas líneas aun no se conoce el texto del importante documento financiero, ni se ha dado ningún comunicado oficial sobre las conversaciones que se han celebrado con este motivo. Sin embargo, puede recogerse ya, porque es bien patente, el contenido que reina en los medios gubernamentales franceses, y, si se nos permite hacer distinguos, especialmente en los círculos y despachos que son calificados de un modo particular de "degaullistas".

El alcance del acuerdo va, según se dice, más allá de su significación financiera. En el orden nacional, interior, francés, puede considerarse como un afianzamiento de la política económica de M. Plevin, el hombre de confianza, el "admirante" de De Gaulle desde Brazzaville, política hasta ahora de prudencia y dentro de las normas clásicas financieras. En el orden internacional, el acuerdo económico de Francia e Inglaterra puede ser un nada despreciable avance en las relaciones entre las dos potencias y un escalón hacia otro acuerdo—político y diplomático—de mucha mayor envergadura.

Mas, en la actualidad, la balanza diplomática e internacional de Francia está desviada. El pistillo de la derecha inclina el fiel a su lado, al Este europeo, con exceso. Esto lo saben muchos franceses, y a mi entender, el primero, el general De Gaulle, el hombre—no hay que olvidarlo—que, cuando en Francia estaba todo perdido, se fue a Londres, precisamente a Londres, para continuar la lucha, para nivelar la balanza, los franceses buscan—y empiezan a encontrarlo con el acuerdo financiero—el contrapeso inglés.

En la Embajada de la Gran Bretaña hubo una cena de gala ofrecida por Sir John Anderson, a la que asistieron los señores Plevin—otro francés "hecho" en Londres, donde en las esferas de los negocios no le faltan amigos...—; Palewski, jefe del Gabinete del general De Gaulle, y también inseparable de éste, y M. Alphand, director general en el Ministerio de Asuntos Exteriores. Sin duda, los diplomáticos franceses no pierden su tiempo.

Los dos Gobiernos se abren mutuamente créditos por un período de un año en la Banca de Inglaterra y en la Banca de Francia. Estos créditos son equivalentes y están determinados sobre la base del cambio oficial de moneda vigente en la actualidad, cambio

que no podrá ser modificado sino después de consulta mutua. Es muy probable que las importaciones francesas fijas, excedan con mucho las exportaciones hacia Inglaterra; y, según se afirma, en este caso las condiciones en que se reglamentarán ambas son ventajosas para Francia. Por otra parte, el acuerdo tiene por objeto regular las deudas y los créditos remanentes de compromisos anteriores y de entregas y abastecimientos hechos a Francia. El acuerdo Paul Reynaud-Sir John Simon, de 12 de diciembre de 1939, sobre gastos de guerra, ha sido revocado. Se confirma en el acuerdo recién firmado, que los dos Gobiernos se comunicarán sus informes sobre los haberes en los respectivos países de los ciudadanos de la otra nacionalidad.

Nada se habla, hasta ahora, de que el acuerdo contenga disposiciones específicamente concernientes a la mutua ayuda relativa a la reconstrucción o a los programas de reconstrucción—económica e industrial—de los dos países. Esto es lo que marcaría más profundamente un camino que habrían de seguir juntos, el futuro, incluso políticamente las dos potencias.

LA GUERRA

Ha comenzado el asalto a Viena

Mientras en el frente occidental las tropas del general Eisenhower siguen logrando notables progresos en las operaciones que desarrollan desde Holanda a Baden y en Italia inicia el general Alexander una ofensiva general para arrojar hacia los Alpes a las divisiones germanas que tan brillantemente se han venido batiendo a las órdenes del mariscal Kesselring la presión soviética en Eslovaquia y Austria

continúa siendo extraordinariamente fuerte.

Aun cuando la ofensiva de Kottov en dirección a Maertricht Stau puede considerarse como fracasada sin haber proporcionado al mando ruso más resultados prácticos que la conquista de Raibor, a cambio de la pérdida de cuarenta mil hombres y centenares de carros de combate, los progresos logrados en Eslovaquia y Austria por Malinowski y Tolbutin compensan sobradamente a Moscú de aquel contratiempo. Según anuncia Berlín, la ciudad de Bratislava, cuya conquista por los rusos anunció Londres el miércoles, ha sido evacuada por las tropas alemanas, las cuales se han visto también obligadas a ceder terreno en los pequeños Cárpatos ante el empuje de las columnas rusas considerablemente superiores en número.

De este modo el valle del Morava ha sido seguramente alcanzado ya en un amplio frente por las columnas soviéticas que operan al Norte del Danubio. Con ello, los alemanes pierden la última posibilidad de poder contener la ofensiva del Ejército de Malinowski al Este de Viena.

La situación porque atraviesa la hermosa ciudad austriaca es sumamente difícil. A la amenaza que de envolverla por el Norte crea la penetración de las tropas de Malinowski, se une la violenta presión que por el Sudeste y Oeste ejercen las unidades de Tolbutin, las cuales, según las últimas noticias de Londres se han lanzado ya al asalto y luchan furiosamente en los arrabales de la ciudad.

Aun cuando el mando alemán ha anunciado su propósito de defenderla a toda costa, estimando que para nada serviría declarar la ciudad abierta, las posibilidades que se le ofrecen de realizar con éxito la defensa no pueden ser más escasas, pues aparte de que la gravedad de los acontecimientos que se desarrollan en el teatro de operaciones las reservas de que pueda disponer en estos momentos, la superioridad numérica de las fuerzas rusas que atacan Viena es verdaderamente abrumadora.—LOGOS.

Alemania es necesaria en el nuevo orden europeo

La opinión portuguesa desea ideas claras a este respecto

LEBBOA, 6.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marqués.)

Toda la gente cree que la guerra se inclina hacia su término. Los sucesos militares caminan tan rápidamente, que los comentaristas no los pueden acompañar. Estos y el público se preguntan qué problemas van a aparecer en la maltrecha Europa, perturbada en lo económico, en lo social o en lo político. Pero al mismo tiempo se hacen también preguntas de otro orden. Alemania es una gran nación, necesaria a la vida europea, indispensable a una estabilidad, cuyo restablecimiento importa obtener lo más pronto posible.

Vista la resistencia desesperada que la fuerza armada alemana opone a los invasores, se puede creer que Alemania resistirá hasta el agotamiento de su potencial de combate. ¿Y después? ¿Continuará la lucha con fuerzas dispersas por las montañas del Sur de Alemania con una especie de "maquis" diseminado por todas partes y en ninguna parte hallable para un combate decisivo? Es posible. Pero no toda la gente aquí lo cree probable. El cronista internacional de "A Voz" expone hace días su opinión en cuanto a este detalle de la guerra. Primeramente la lucha por el sistema de "maquis" no está en las tradiciones alemanas. El germano es un soldado formidable, mandado. Quiere verse dirigido, sostenido por una dirección superior y por el encuadramiento de la fuerza regular, respaldado por la comunidad de sus compañeros de lucha. Además el "maquis" no conduciría a nada. Estamos en el fin de la guerra. El término de todo no puede ser una victoria alemana. Los polacos y los yugoslavos combatían en un tremendo "maquis", porque eso está en sus tradiciones y porque esperaban siempre que al fin su enemigo sería aplastado. Se com-

batía porque el combate conduciría a la victoria. ¿Se da lo mismo en la situación alemana?

Esta es la opinión del comentarista de "A Voz". Es una opinión que puede considerarse buena o mala, pero es una opinión que conocer.

Otra opinión que tener en cuenta es la de los que se preocupan con la situación que el colapso alemán puede crear en Europa, donde, repetimos, Alemania es una nación necesaria. Si el Gobierno alemán falta de súbito, con o sin "maquis", ¿con quién van los aliados a entenderse para establecer las reglas de vida en Alemania? Porque los comandos aliados no podrán crear un sistema completo y regular de autoridades en una nación que podrá caer súbitamente en la anarquía.

El comentarista de "Diario de Lisboa" subraya que éste es un grave problema que los aliados pueden encontrar: la falta de un gobierno central, la falta no menos grave de autoridades locales. La tarea de la ocupación va así a complicarse de enormes dificultades. Alemania va a ser repartida por cuatro ocupantes, pero subraya el cronista lusitano—que no es otro sino el crítico e historiador de la guerra Carlos Ferrao—"un país en ruinas no es campo propicio para experiencias de cooperación internacional". Además, las grandes potencias se preparan "para hacer de la ocupación de Alemania la piedra de toque de su reciproca buena fe". Y concluye: "La realidad predominante, en la hora en que los aliados se aproximan a la decisión, es la carencia de un pensamiento político para dar al problema alemán la solución definitiva sin la cual todas las decisiones de conjunto son precarias". Aquí tienen los lectores de este periódico como reacciona la opinión portuguesa sobre estos graves problemas.—(LOGOS).

En el frente italiano hubo actividad bélica al Sur de Massa

Los alemanes dicen haber rechazado potentes ataques de los norteamericanos

LONDRES, 6.—Las fuerzas del quinto ejército han avanzado tres kilómetros durante las primeras 24 horas de su nueva ofensiva iniciada al Sur de Massa, ciudad situada en el extremo occidental del frente italiano, según comunican del Cuartel General Aliado del Mediterráneo. El monte Polgorit, de unos 300 metros de altura, ha sido flanqueado, y en un lugar un contraataque alemán obligó a las fuerzas avanzadas aliadas a replegarse.

BERLIN, 6.—En el sector costero del mar de Liguria (Italia), el enemigo efectuó ayer potentes ataques al Sur de Massa. Después de haber abierto dos brechas insignificantes de carácter local, el adversario fué rechazado. Bandas de guerrilleros que intentaban participar simultáneamente a espaldas de los alemanes han sido diezmadas.

En la costa de Dalmacia continúan los combates defensivos contra nuevas fuerzas del enemigo. (Del parte alemán).—(EFE).

En Bulgaria llevan ejecutadas a 1.224 personas

Y continúan los procesos

SOFIA, 6.—Ciento noventa y siete personas más han sido ejecutadas poco después de haber sido dictada la sentencia contra ellas por los Tribunales populares búlgaros. Las ejecuciones efectuadas hasta ahora ascienden a 1.224. Continúan los procesos por la causa general, así como los encuadramientos dentro de las causas especiales. El número de personas cuya suerte se disfraza con el enfervoramiento de "desaparecidos" pasa de 30.000, según los datos hasta ahora conocidos.

SOFIA, 6.—El Tribunal popular en

Potentes ataques soviéticos contra el frente de Breslau

Parte alemán)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 6.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector Sur del frente del Este han sido rechazados duros ataques de los bolcheviques en el Mur, al Noroeste de Stetnamanger; al Sudoeste y al Este de Viena. En el alto Raar nuestras formaciones reconquistaron terreno en un contraataque y limpiaron de soldados enemigos las localidades de Feldbach y Fehring. Bratislava ha sido evacuada después de duros combates callejeros. Al Este del March nuestras tropas libran duros combates defensivos contra los Soviets que atacan en dirección Oeste y Noroeste.

Entre los Besquides occidentales y el Stettiner-Haff no se libraron combates de importancia. El enemigo ha prosseguido sus potentes ataques contra el frente occidental de Breslau. Varias pequeñas brechas han sido cerradas; la valiente guarnición mantiene todas sus posiciones. Un regimiento mandado por el comandante Mohr se ha distinguido en los duros combates defensivos por Breslau, por su tenacidad inquebrantable y decididos contraataques.

Al Norte de Golenhofen (Gdynia), nuestras formaciones, que no luchan más que en una estrecha banda de terreno, se han replegado a la Putzinger Nehrung. Durante cierto tiempo y a pesar de grandes dificultades, estas fuerzas han entretenido importantes contingentes del adversario. Los bolcheviques han efectuado numerosos ataques contra la parte occidental de la llanura del Vistula y contra la fortaleza de Koenigsberg; todos estos ataques han sido rechazados.

Sobre la costa noruega, aviones de caza alemanes rechazaron el ataque de una formación de combate británica contra un convoy también alemán y han derribado en duros combates aéreos cinco aparatos.—(EFE).

el proceso contra intelectuales y periodistas ha dictado 16 sentencias de muerte, y cada condenado deberá pagar un multa de tres millones; otras diez personas han sido condenadas a prisión perpetua; tres han sido condenadas a 15 años de prisión; siete a 10; once a 5; tres a tres años; once a dos; seis a uno, y otras once quedan sometidas a la vigilancia inmediata de las autoridades.—(EFE).

Aguas de La Coruña, S. A. Pago de Dividendo

En las oficinas de la Sociedad (Torreiro, 2 y 4), de diez de la mañana a una de la tarde, y a partir del 9 del corriente, se pagará el dividendo acordado por la Junta General de Accionistas, contra entrega del cupón núm. 46. La Coruña, 2 de abril de 1945.

El Director-Gerente, RICARDO FERNANDEZ-CUEVAS

RAMON MIRA